
 

 

Algemene Raad-niet toekennen opleidingspunten 

BESLISSING 
 
van de Algemene Raad van de Nederlandse Orde van Advocaten inzake het bezwaar van 
 
mr. X, 
namens Y te Z, 
 
gericht tegen de beslissingen van de Algemene Raad van 12 februari 2010 waarbij aan Z. 
(hierna:belanghebbende) is medegedeeld, dat aan de cursussen Business Development 
Program (groep 1 en 2 met code 206W#0294 respectievelijk 206W#0295) geen 
opleidingspunten worden toegekend. 
 
Verloop van de procedure 
1. Met e-mailbericht van 1 en 4 februari 2010 is belanghebbende bericht dat de Algemene 
Raad voornemens is geen opleidingspunten toe te kennen aan bedoelde cursussen in 
verband met het commerciële karakter van de cursussen. 
 
2. Met e-mailberichten van 5 februari 2010 deelt belanghebbende mede met de in de vorige 
overweging aangekondigde beslissingen niet in te kunnen stemmen en geeft een nadere 
toelichting op de cursussen ter verduidelijking dat commerciële vaardigheden niet centraal 
staan in deze cursussen. 
 
3. Met e-mailberichten van 11 februari 2010 wordt belanghebbende bericht dat de 
verkregen aanvullende informatie de Algemene Raad geen aanleiding heeft gegeven zijn 
oordeel te wijzigen. 
 
4. Met e-mailberichten van 11 februari 2010 deelt belanghebbende de Algemene Raad 
mede niet akkoord te gaan met het standpunt van de Algemene Raad dat de cursussen met 
name zijn gericht op commerciële vaardigheden. 
 
5. Bij brieven van 12 februari 2010 deelt de Algemene Raad belanghebbende gemotiveerd 
mede dat de cursussen Business Development Program (groep 1 en 2 met code 
206W#0294 respectievelijk 206W#0295) niet puntwaardig zijn met als gevolg dat aan de 
op 26 / 27 januari 2010 tot en met 14 / 16 december 2010 te organiseren cursussen geen 
opleidingspunten worden toegekend. 
 
6. Bij brief van 26 maart 2010 tekent belanghebbende bezwaar aan tegen de beslissingen 
van de Algemene Raad van 12 februari 2010. 



 

 

 
7. Bij brief van 26 maart 2010 bevestigt de Algemene Raad belanghebbende de ontvangst 
van het bezwaarschrift van 11 februari 2010. 
 
8. Bij brief van 14 april 2010 nodigt de Algemene Raad belanghebbende uit voor een 
hoorzitting op 26 april 2010. 
Voor belanghebbende verschijnen mr. X en A. 
 
Standpunt van de Algemene Raad 
9. Met de inwerkingtreding per 1 januari 2010 van de Verordening op de vakbekwaamheid 
en de daarop gebaseerde Regeling vakbekwaamheid kent de Algemene Raad geen 
opleidingspunten meer toe aan het onderwijs in commerciële vaardigheden. Tot 
laatstgenoemde cursussen worden ook gerekend de cursussen Business Development 
Program (groep 1 en 2 met code 206W#0294 respectievelijk 206W#0295) 
 
Standpunt van belanghebbende 
10. De cursussen richten zich met name op de door de Orde aangeduide vakgebieden B. 
Beroepsvaardigheden en C. Organisatie van de Juridische Dienstverlening. Tijdens de 
cursussen wordt wel aandacht besteed aan commerciële vaardigheden, maar daarop ligt 
zeker niet de nadruk. 
 
Beoordeling van het bezwaar 
Ontvankelijkheid 
11. Ingevolge het bepaalde in artikel 1:3, tweede lid Algemene wet bestuursrecht (Awb) 
zijn de besluiten van de Algemene Raad van 12 februari 2010 aan te merken als een 
besluiten in de zin van artikel 1:3 Awb. 
 
12. Nu met de besluiten van de Algemene Raad van 12 februari 2010 de belangen van 
belanghebbende rechtstreeks zijn betrokken is belanghebbende aan te merken als 
belanghebbende in de zin van artikel 1:2 Awb. 
 
13. De Algemene Raad stelt vast dat de bezwaren ontvankelijk zijn, nu het bezwaarschrift 
van 26 maart 2010 conform de artikelen 6:7, 6:8, eerste lid en 6:9 Awb is ingediend binnen 
zes weken na de verzending van het bestreden besluit van 12 februari 2010. 
 
Ten gronde 
Toepasselijke regelgeving 
14. In het 'Besluit Erkennen Opleidingsinstellingen Voortgezette Stagiaire Opleiding en 
Permanente Opleiding Advocatuur 2010' (hierna: Besluit) zijn de voorwaarden als bedoeld 
in artikel 11a Stageverordening 2005 en in artikel 6 Regeling vakbekwaamheid neergelegd. 
Zowel het Besluit, de Procedure Cursusorganisatie VSO en PO Advocatuur 2010 als de 
Procedure Sancties VSO en PO Advocatuur 2010 zijn naar alle erkende 



 

 

opleidingsinstellingen gezonden en stonden – ten tijde van het van kracht worden van de 
regelgeving vakbekwaamheid– op de website van de Nederlandse Orde van Advocaten 
(www.advocatenorde.nl). Het Besluit is per 1 januari 2010 in werking getreden en is van 
toepassing op cursussen die in 2010 en de daarop volgende jaren plaatsvinden. 
 
Inhoudelijk 
15. De Algemene Raad stelt voorop dat permanente educatie niet slechts in het belang is 
van de cliënt, maar evenzeer voor een goede rechtsbedeling in het algemeen. 
Het onderhouden en bevorderen van kennis en kunde staan daarbij centraal. 
 
16. Anders dan in de tot 1 januari 2010 van toepassing zijnde regelgeving hanteert de 
Algemene Raad thans striktere regels waar het betreft de toekenning van opleidingspunten 
aan vaardigheidstrainingen. Onderwijs in commerciële vaardigheden kwalificeert niet 
meer voor erkenning en levert derhalve geen opleidingspunten meer op. 
 
17. Van bovengenoemde wijziging in de regelgeving en het daarop gebaseerde beleid is 
belanghebbende – naast de algemene bekendmakingen dienaangaande - persoonlijk bij 
brief van 23 oktober 2009 op de hoogte gesteld. Met deze brief is belanghebbende ook het 
Dossier Erkende Opleidingsinstellingen toegezonden. 
 
18. Belanghebbende voert aan dat in week 43 geen informatie is ontvangen over de nieuwe 
regelgeving. Een afschrift van de bij brief van 23 oktober 2009 verstrekte informatie wordt 
als bijlage aan deze beslissing gehecht. 
 
19. Ter zitting licht belanghebbende zijn bezwaarschrift nader toe. 
De cursussen zijn bestemd voor senior-medewerkers en beslaan een langdurig traject, 
ongeveer twee jaar. De opleiding ziet op de voorbereiding van de senior-medewerker op 
zijn positie als partner in relatie tot de cliënt en bestaat uit plenaire sessies en 
coachingsgesprekken. 
Doel is het optimaliseren van de relatie met de cliënt waarbij met name aandacht wordt 
besteed aan de volgende aspecten: hoe om te gaan met de cliënt, het tussentijds – op eigen 
initiatief - contact onderhouden met de cliënt en verdieping van de relatie, vastleggen van 
afspraken en onderhouden van netwerken. Dit vraagt veelal een gedragsverandering van 
de advocaat. Dit verklaart de duur van het opleidingstraject. 
 
20. Belanghebbende voert aan dat het met de invoering van de nieuwe regelgeving 
betreffende vakbekwaamheid niet erg duidelijk (meer) is waar de scheidslijn ligt van wel of 
niet commercieel, terwijl dit juist in verband met de toekenning van opleidingspunten van 
belang is. Het is met name om die reden dat bezwaar is ingediend. Belanghebbende hoopt 
zodoende meer duidelijkheid te krijgen. Daarnaast onderstreept belanghebbende de 
importantie van deze cursus voor de senior-medewerkers en de zekerheid voor advocaten 
dat de Algemene Raad opleidingspunten toekent aan een bepaalde cursus. 

http://www.advocatenorde.nl/


 

 

 
21. De Algemene Raad geeft aan dat met de nieuwe regelgeving vakbekwaamheid meer 
vrijheid aan de advocaat wordt gelaten. Het is in beginsel diens eigen verantwoordelijkheid 
om te bepalen of een bepaalde opleiding de vakbekwaamheid (kennis en kunde) bevordert. 
Volgens de nieuwe regelgeving zal de advocaat in staat dienen te zijn desgevraagd aan te 
tonen dat de door hem gevolgde opleiding bevorderlijk is geweest voor diens 
vakbekwaamheid.  Overigens kan de advocaat ervoor kiezen louter opleidingen te volgen 
waaraan reeds vooraf opleidingspunten zijn toegekend. Bij de toekenning van 
opleidingspunten hanteert de Algemene Raad evenwel het beleid als in overweging 14 
uiteengezet. 
 
22.De Algemene Raad constateert, gehoord de mondelinge toelichting van belanghebbende 
en gezien de overgelegde stukken, dat belanghebbende in zijn communicatie-uitingen over 
de onderhavige cursussen* tot uitdrukking brengt dat het om commerciële vaardigheden 
gaat. 
Hoewel belanghebbende in zijn bezwaarschrift aangeeft dat commerciële aspecten tijdens 
de opleiding wel aandacht krijgen, maar de cursus beslist niet kan worden aangemerkt als 
een cursus in commerciële vaardigheden, heeft belanghebbende de Algemene Raad hiervan 
niet kunnen overtuigen. De opleiding ziet naar de mening van de Algemene Raad  in zijn 
geheel op de relatie advocaat-cliënt en is als zodanig gericht op het acquireren, behouden 
en verdiepen van cliëntrelaties. 
De Algemene Raad is dan ook van oordeel dat de naam van de cursus de lading volledig 
dekt en de communicatie-uitingen dienaangaande daarmee in overeenstemming zijn. 
Anders dan de tot 1 januari 2010 geldende regelgeving biedt de regelgeving 
vakbekwaamheid geen basis voor toekenning van opleidingspunten aan cursussen die zijn 
gericht op het ontwikkelen van commerciële vaardigheden. 
Gelet op het voorgaande concludeert de Algemene Raad dat de cursussen onder het 
uitsluitingscriterium voor opleidingspunten vallen. De bezwaren zijn derhalve ongegrond. 
 

 
 
BESLISSING 
 
De Algemene Raad verklaart de bezwaren ongegrond. 
 
Aldus gedaan te Den Haag op 29 april 2010 door mr. J.D. Loorbach in aanwezigheid van 
mevrouw mr. M.E. Veenboer, griffier. 
 
 
 



 

 

 
J.D. Loorbach        M.E. Veenboer 
algemeen deken        griffier 
 
 
Deze beslissing is verzonden op:29 april 2010 
 

 
Tegen dit besluit kunnen belanghebbenden binnen zes weken na de datum van verzending 
beroep instellen bij de Arrondissementsrechtbank te Amsterdam, sector bestuursrecht. 
 
 
* Tijdens de cursus leren de deelnemers meer over Business development, Marketing en het 
benaderen van de markt, cliënten, potentials of prospects. Drempels worden overwonnen ten 
aanzien van commerciële activiteiten. Deelnemers kunnen na het volgen van deze leergang 
effectief invulling geven aan dit soort activiteiten. 

 
 


